

本期点评嘉宾:闫俊武 东方一小语文教师

小学高级教师,论文多次荣获省、市级奖励,市骨干教师,市优秀少先队辅导员,多年来致力于语文教育教学研究。

下雪啦

□洛龙一实小龙康校区 黄笑语
小记者编号:XW002049

今天,我开窗户一看,哇,下雪啦!树、房、车、地都“穿”上了白色的衣服,一片片雪花从天而降,一切就像美丽的童话世界。一想到可以和同学们玩雪了,我三下五除二吃完饭就往学校赶。

到了学校,老师对我们说,第三节课我们去广场上打雪仗、堆雪人!听了这个好消息,我们都非常开心,大家叽叽喳喳憧憬着玩雪时的快乐,盼着第三节课赶紧到来。

第三节课总算到来了。下课铃一响,我们就像被从笼子里放出来的鸟儿,一窝蜂跑出教室,向广场飞奔而去。

雪还下着。一片片雪花就像一个个仙女,落在我们的头上、脸上、肩膀上,像在和我们打招呼。不一会儿,我们的身上都白了,女生变成了冰雪女王,男生们则变成了一个白眉毛老爷爷……

老师刚发话:“我们一起堆雪人吧!”大家便开始“工作”了。有的人滚雪球,有的人做雪人的身子,有的人在给雪人插头饰。有几个女生被老师叫过去做雪人的眼睛、鼻子和嘴巴。不一会儿,一个美丽的雪人就“诞生”了,看着我们的“杰作”,大家都很高兴,围着雪人让老师给我们拍照。

这时,不知谁扔来一个又大又圆的雪球,我们便开始了疯狂地打雪仗。男生十分凶猛,只听见啊的一声,我身边的女生头部“中弹”。我们女生也不甘示弱,开始反击……

我们的笑声传得很远很远,我们的笑声也融入了下课铃声中……

这开心的一节课一眨眼就过去了,我真想每一天都这么快乐,也期盼着下次大雪的到来。

(辅导老师:王杏芹)

点评:一场雪给孩子们留下了多么美好的记忆!小作者通过各种细节描写,表达了对玩雪的各种期盼,特别是堆雪人和打雪仗,写得形象生动,让人印象深刻。

参观消防大队

□涧西区东方二小四(7)班 孙驿博
小记者编号:XW011376

接连下了几天雨,今天终于停了。我们涧西的小记者和西工的小记者们,怀着兴奋的心情,一起来到位于太原路与中州西路交叉口的涧西消防大队参观。

走进消防大队,首先进入我们视线的是五辆威风凛凛的红色消防车,它们整齐地排列在小广场上,等待我们的“检阅”。我们呢?看着威武的消防车,一个个激动得不得了,连珠炮似的向消防员叔叔发问。消防员叔叔见我们这么好奇,就耐心地给我们一一讲解:第一辆是登高车,伸缩臂最高可达42米;第二辆是供水车,里面可装40吨水;第三辆和第四辆是一样的,是器材车,里面有1000多种器材;第五辆是城市主战车,配有水炮、16吨水……真的,光这些消防车就够吸引我们的了,那车库里面还有什么呢?接下来,消防员叔叔带领我们进入车库。

在车库里,消防员叔叔首先拿出几样器材向我们介绍:电锯是专门切割木头门的,那声音可大了;切割机是切割防盗门的,当然威力比电锯更大;还有一种叫液压剪的,是专门剪防盗窗的……这么多器材,看得我们眼花缭乱。接着,消防员叔叔拿出主战服,说:“这种衣服是由特殊材料制成的,明火15秒之内烧不坏,价值八千多元。”我们听了,简直不敢相信。另外一种地震救援服,是防割的。最后,消防员叔叔还把服装穿上给我们展示一遍,那动作超迅速,超精彩!竟然只要十秒钟!看得我们连连拍手称赞:“太厉害了!”

“实践出真知。”这次参观消防大队,与消防员叔叔亲密接触,让我学到了很多消防知识。同时,也非常感谢消防员叔叔在百忙之中,给我们讲解。长大了,我也要当一个勇敢的消防战士,保卫大家的安全!

(辅导老师:牛会军)

点评:小作者按照参观游览顺序来写,层次清晰,重点突出。语言的过渡衔接自然、流畅。注重选择最具代表性、印象深刻的来写,详略得当,避免了面面俱到,有很强的选材表现力!

小记者游开封

□洛龙区第三实验小学四(1)班 李墨远
小记者编号:XW001668

早上,天还没亮我就起床了,爸爸开车送我去参加小记者活动。一路上,爸爸再三嘱咐我,要跟紧大部队,要听老师的话,万一找不到队伍了要……爸爸之所以这么担心,主要是因为今天小记者活的目的地是200公里外的开封。

到了开封,我们先来到铁塔公园。开封、郑州的小记者已经在那里等我们了,人好多呀,到处都是红马甲蓝马甲。我们洛阳的小记者代表还向他们赠送了礼物,欢迎他们到洛阳来玩。

听老师说菊花是开封市的市花,就像牡丹是我们洛阳市的市花一样,倍受大家喜爱。铁塔公园里到处是各种各样的菊花,红的、白的、黄的,五彩缤纷千姿百态。这些菊花在小记者面前争相的展示着自己最美的一面。我赶忙拿出相机拍了很多优美的照片,打算带回家让爸爸妈妈也欣赏一下。

我们在观赏菊花的同时还看了包公断案、太极拳表演等精彩节目。

最后我们来到大宋武侠城,观看了古代战争表演《三打祝家庄》。奔跑的战马,闪亮的兵器、空中飞过的利箭,还有震天动地的喊杀声和炮声,这些都让我激动不已。

除此之外,我们还做了木版年画,品尝了开封著名的小吃灌汤包,真是不虚此行呀,这让我更加期待下一次小记者活动的到来。

(辅导老师:佚名)

点评:开封古都之行,在你的描写下,充满了美好的回忆。自然美景——菊花,厚重历史——宋都,美味小吃——灌汤包,可以说,你抓住了开封的精髓,善于感受、思考,乐于观察、发现,使你的文章内容丰富、层次清晰、重点突出,这是一次有意义的活动!

差点丢掉诚信

□洛龙区第三实验小学五(3)班 石甜甜
小记者编号:JY001601

太阳已落山,黑暗把地球严严实实地“包”住了,朦胧的月光没有太阳那般明亮。刚刚一岁的弟弟是不懂这些的,因为他只知道吃。今天是他第一次过生日,所以我们要他大吃一顿。这不,去吃鱼喽!

可谁也没想到,在晚餐之前我差点儿丢掉诚信。

“要快速赶到饭店,用什么合适的交通工具呢?女儿,你怎么看?”妈妈一本正经地和我商量商量。“回母亲大人,这饭店离家有几公里远,最合适的当然是坐出租车了。”我自信地答道。“那就等车吧。”妈妈倒也挺痛快。“滴

滴滴……”话音刚落就听见几声出租车的鸣笛声,抬头一看,一辆绿色的出租车出现在我们前方不远处。妈妈连忙招手,可司机说:“车上有人,目的地就在前边。您稍等一会儿,我马上回来。”妈妈点了点头。

那辆出租车刚走不久,居然又来了一辆。妈妈说:“早到总比晚到好,刚才那辆车还要再等会儿,不如就上这辆车吧!”就在我和妈妈准备上车的一刹那,我好像想到了什么,突然停住脚步,一脸严肃地说:“妈妈,虽然这样会快很多,但我们会丢掉诚信。”妈妈皱了皱眉头,若有所思:“说的也是。”前面的司机师傅对我们的犹豫感到非常奇怪,但他知道我们不上车后,就快速离开了。

望着黑暗中渐渐远去的出租车,那一刻,我感到我已经上了“诚信之车”。

(辅导老师:邓红霞)

点评:环境描写的巧妙烘托,语言描写的鲜活灵动,选材中心突出,表现了小作者扎实的语言功底,老师也为你信守诺言的好品质点赞!

亲爱的小记者:

《作文》版特邀优秀语文教师点评,欢迎投稿!投稿请注明你的学校、班级、姓名、小记者编号、联系电话和辅导老师姓名。

投稿邮箱:woshixiaoji-zhe@126.com

